

# ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021Г. „СВЕТЛИНА-1927”



Както всяка година, така и през изминалата 2021, планираните инициативи бяха съсредоточени в трите важни, основни направления в читалищната дейност: **Библиотечна, Културно-масова и Художествено-творческа дейност.** Както 2020г. така и изминалата 2021г. беше белязана от пандемията Ковид19 и 90% от планираните мероприятия останаха неосъществени.

## I. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ В ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ

„Библиотеката продължение на училището”

Възпитаване в утвърждаване на националното самосъзнание и културната идентичност.

Умело съчетаване възможностите на Интернет, книгата и всички информационни носители в полза на нашите потребители и посетители.

Съхраняване и разпространение на народните обичаи и празници чрез провеждане на атрактивни, публични мероприятия.

Всеки посетител, ползвател – потенциален член на читалището.

Добри взаимоотношения и партньорство с останалите институции на територията на селото ни: кметство, училище, детска градина, ПК “Надежда”, бизнеса.

Развитие и подпомагане на любителско-художественото творчество.

## II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

1. Обогатяване на културния живот, чрез провеждане на културни, образователни и развлекателни инициативи.
2. Утвърждаване на читалището като общо достъпен център за библиотечно, образователно и информационно обслужване на населението.
3. Разширяване дейността на съществуващите самодейни колективи; Участие и изяви в концерти, местни и общински празници, фестивали и други дейности.
4. Добра политика на сътрудничество между читалищата в общината.

## III. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ БИБЛИОТЕКАТА ПРЕЗ 2021Г.

През изминалата 2021 година продължи с реализирането на поставените основни задачи макар и доста ограничено в предвид Ковид пандемията.

- Чрез реклама и добро партньорство утвърждаване на библиотеката като културен институт за знания и информация.
- Специално внимание и насърчаване четенето у децата.

- Продължаване на добрите традиции в културната дейност и включване на нови форми , съобразно интересите на потребителите.
- Всеки читател – Дарител
- Информация за родния край: култура, образование, традиции и обичаи, бизнес и други.
- Интернет пространството за подпомагане направленията в библиотечната дейност и информационните услуги.

### Управление на БИБЛИОТЕЧЕН ФОНД:

#### 1.КОМПЛЕКТУВАНЕ И ОБРАБОТКА НА БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД

Комплектуването на фонда е важна и неизменна част в работата на библиотеката.

В края на 2021година библиотеката разполага с общо **5188 б.е.** . През изминалата година фонда беше прочистен с 24 б.е. оветели и физически изхабени книги.

Новонабавените б.е. са на стойност – 508,13лв. . Книги – 40 б.е. , от които 7 – Дарение и 33 закупени със собствени средства – на стойност 433,38лв.

И тази година не липсваше желание, от страна на дарители да дарят книги на библиотеката, но повечето книги се оказваха неподходящи, физически захабени и не представляващи интерес за нас , затова отклонявахме такива дарители.

Библиотечни показатели : Обхватност 2,8, Книгоосигуреност на жител на фонда – 2,07, Книгоосигуреност на потребител на фонда – 74,1, Обръщаемост на фонда – 0,22, Читаемост – 16,5, Посещаемост – 10,5. Съпоставени показателите с 2020г. се вижда, че съотношението в цифрите е много малка. Обхватността е с 5 пункта е по-висока, посещаемостта е с 1.5 по-висока. Обращаемостта от 0,18 – 0,22. Читаемостта леко е намалена – от 17.3 на 16.5 . Книгоосигуреност от 92,3 е намалена на 74,1. Факт е , че няма голяма разлика при съпоставянето на тези показатели, въпреки условията на работа. Какво се случи през изминалата година ? :

Новонабавените библиотечни единици, в случая книги, са съобразно читателските интереси и търсения, и съобразно финансовите средства заложиени в бюджета на читалището за 2021г. Основен източник бяха средствата от собствени приходи . Новозакупените книги са на стойност – 508,13лв. книги – 40 б.е. , от които 7 – Дарение и 33 закупени със собствени средства – на стойност 433,38лв.

Прочистване на фонда. През изминалата година фонда беше прочистен 24 б.е., тъй като през 2020г. фонда беше прочистен с 682б.е., което беше належащо и доведе до прочистване на ненужни, остарели и физически изхабени книги.

### БИБЛИОТЕЧНО ОБСЛУЖВАНЕ

#### 2. ЧИТАТЕЛИ И ПОТРЕБИТЕЛИ НА БИБЛИОТЕКАТА:

Броят на регистрираните потребители /читатели за изминалата 2021г. година е точно 70 или с 14 читатели повече в сравнение с 2020г., което е доста интересно като факт и обнадеждаващо.

Читатели	2020 - 56	2021 – 70
Ученици до 14 години	22	32
Ученици горна степен	8	5
Студенти	0	1
Работници	8	7
ИТС	1	2
Медицински специалисти	0	2
Философи, педагози ....	2	1
Учители	2	6
Други	13	14

Статистиката пол показва , че броят на читатели жени е 48 , а на мъжете – 22. В сравнение с 2020 година Жените са с 4 повече , а мъжете с 10 .

Въпреки пандемичните условия през изминалата година библиотеката не беше затваряна изцяло , но мерките се спазваха много точно . Читателите разбираха за условията и изпитанията, пред които сме поставени и се отнасяха с разбиране.

Посещенията не бяха толкова чести, колкото би ни се искало, но въпреки всичко, макар и малко имаме леко увеличение.

	2020	2021
ПОСЕЩЕНИЯ	Общо - 504 От тях : За дома - 457 В читалня - 47	Общо 740 От тях: за дома - 501 в читалня – 197 на компютър - 42
Заети библиотечни документи	973	1157

От табличката ясно се вижда, че макар и малко имаме леко увеличение на показателите, което се дължи на факта, че някои от нашите читатели от преди 2-3 години се завърнаха отново при нас и има, и ново записали се такива. Всичко това ни звучи леко обнадеждаващо и оптимистично., че все пак библиотеките ще ги има и хората ще намират удоволствие в това да четят любими книги, за любими автори и романи за отмора. Все още има какво да се желае в посока обновяване на базата, на книжния фонд, техника и някои други, но въпреки всички трудности полагаме усилия и се стараем , това с което разполагаме, да го показваме на нашите ползватели, да го предлагаме, като им доказваме постоянно , че всеки прави своя избор, и че техните интереси и желания са водещи в нашата работа .

Като цяло Фонда е подреден по отдели на знанието, спазвайки наредбата. Свободен достъп, нагледни витрини с новите заглавия и по теми по повод бележити дати и личности.

И през тази година раздвижване имаше летния сезон през месеците юни и юли, когато все пак децата посетиха библиотеката със списъци за прочит на книги през лятната ваканция. Не се осъществиха доста от планираните инициативи с книгата : литературни четения , уроци, колективни посещения и други, които макар и за кратко все пак даваха своите резултати за запалване интереса на децата към четенето .

С най-малките , децата от първи клас беше организирано както всяка година Колективно посещение и запознаване с библиотеката, което беше представено по-забавен и интересен начин . Децата проявиха интерес и любопитство, което насърчи някои от тях да станат наши читатели.

При провеждането на мероприятия с книгата, с най-малките - Децата от начален курс , винаги биват поощрявани от нас със символични награди като: молив, химикалка, тетрадка и други подобни, което ги мотивира в някаква степен да дойдат при нас и да си вземат книжка за четене за вкъщи, а понякога дори само да разгледат такава . Напоследък обаче, се забелязва една тенденция, родителите на всяка цена гледат по-скоро да закупят книга на детето си, отколкото да го доведат при нас в библиотеката. Не можем да си обясним това тяхно желание и ще ви кажа защо. Защото ако преди години се редяхме на опашка да си купуваме всякакви книги, то днес ги изхвърляме или се опитваме да ги дарим някъде., но предпочитания всякакви и ние не можем да попречим на това. Отнасяме се с уважение и респект към всеки наш посетител, потребител, дарител и читател.

По-специални награди бяха раздадени на деца с висока читателска активност от начален курс за 1-ви юни - Деня на детето и на Коледното тържество , като някои бяха осигурени от читалището, а други от спонсор.

Относно работата със закъснелите читатели, можем да кажем че работим активно в тази насока, като постоянно им напомняме за срока на връщане на книгите, но понякога се сблъскваме с доста недоброжелателни читатели, които задържат за доста дълго време книгите и се е налагало, дори да ги посетим в домовете им .

Всеки читател има изготвена читателска карта на която са вписани личните му данни. При вземане на книги за домашен прочит се записват точно и коректно данните на заетия библиотечен документ и се отбелязва крайния срок за неговото връщане. Читателските карти са подредени по групи: Деца – начална степен, средна, горна . Работници, Учители, Пенсионери и Други.

Представяме нагледна табличка за показателите през 2021г.

Читатели	Посещения	Нови библиотечни документи	Отчислени библиотечни документи	Библиотечен ФОНД	Заети библиотечни документи
70	740	40	24	5188	1157
				<b>Към 31.12.2021</b>	

### 3.Справочно-библиографско и информационно обслужване

#### Справочен фонд: състояние и характеристика

Справочния фонд като цяло е в добро състояние. Книгите намиращи се в него са по различни отдели на знанието. Като се започне от нулев отдел и се стигне до 9 отдел история. Мога да отбележа, че в повечето случаи, когато се търси даден вид справка, се прибягва до използването на Уикипедия или някои други сайтове в интернет и в много редки случаи се ползва наличния справочен библиотечен фонд.

Относно каталога , който имаме, вече е недостатъчен / като шкафчета/ да нанасяме новите промени, но въпреки всичко се стараем да го поддържаме. 2020 започнахме неговото прочистване и обновяване с новите попълнения.

**Видове услуги:** Изготвените библиотечни писмени справки са 8 на брой, като 6 от тях за ученици от среден и горен курс, 2 за студенти от АМТИ. Като теми : Веселин Ханчев и стихотворението Художник, Любими герои от приказки, Лазаруване в Скуtare, Коледуване в Скуtare и някои други . Устните справки също бяха по различни теми, които се извършват и чрез книгата и през интернет, за които не водим дневник. Библиотеката разполага само с един брой компютър, който в някои случаи се предоставя за ползване.

През годината сме подреждали витрини с книги по повод бележити дати, личности и автори. Акцентуваха и с витрина с новите книги, която е постоянна.

#### 4. Културни и образователни инициативи с книгата

За отбелязване на актуални събития, дати, годишнини и теми от националния и местен календар, през 2021 година организирани инициативи бяха много малко на брой, имайки в предвид Ковид пандемията и въведените ограничителни мерки. Единствените проведени инициативи бяха по повод следните дати, теми и събития:

Уроци : „Кой създаде нашата азбука“ – с ученици от II клас и III клас / поотделно/  
„ За Христо Ботев „ – с ученици от VII клас

Традиционните уроци за Васил Левски с всички класове и Тържествената вечер посветена на Апостола на свободата .Провеждането на Конкурса „ Аз рецитирам стихове за Левски” , за съжаление останаха не проведени.

„Баба Марта бързала ,мартенички вързала“ – обичай закичване с мартенички.

Запознаване на първокласници с библиотеката – традиционно с I клас

Празник на буквите – гостуват деца и родители от училището

Онлайн концертна композиция съвместно читалище и училище за 24 май.

За децата на Скуtare - забавно-увеселително мероприятие с децата по повод 1-ви юни  
Поклон пред героя – тържествено отдаване на почит на Христо Ботев – музикално озвучено пред читалището с деца в ръце с българския трикоълор – 02.07.2021г.

„ Да четем и слушаме заедно” - Прослушване на запис на приказката Торбаланци и пресъздаване на героите в приказката от деца до IV клас . – 01.07.2021г.

„Дядо Коледа дойде и подаръци раздаде на деца от Скуtare” - посрещане на дядо Коледа пред библиотеката .

Урок за обичая Коледуване в Скуtare с момчета от 9, 10 и 11 класове.

В края на този раздел мога да кажа само едно - Колкото и да ни се искаше, условията и Ковид пандемията не ни позволиха да разгърнем една по-качествена и количествена дейност. Много от планиваните инициативи останаха не проведени.

**Партньори.** И през тази година в работата ни бяха училището. Ние сме наясно, че без тях едва ли бихме осъществили и тези, които реализирахме. Наясно сме също така, че инициативата в повечето случаи идва от нас и така трябва да бъде, но пандемията попречи на всичко това. Партньори са и нашите самодейци, читатели и членове на читалището.

Основната ни мисия беше и си остава „Библиотеката – продължение на училището“. Ние силно се надяваме, че тази мисия ще продължи да е водеща в нашата работа и ще имаме подкрепата на всички наши съмишленици: учители, деца, родители и членове на библиотеката и читалището като цяло .

На второ място това са деловите ни партньори : Кметство , община “Марица“ , Библиотека „Иван Вазов“ , и колегите при Сдружението на читалищата към Община „Марица“ .

През годината имаше няколко организирани квалификационни обучения от библиотека „Иван Вазов“ , но нашата библиотека взе участие в едно такова обучение.

Благодарим на всички наши партньори за тяхното положително отношение към нашия труд и към труда на всички наши самодейци, и участници в нашата библиотечна и читалищна дейност като цяло. Те са наши приятели.

### **КУЛТУРНИ СЪБИТИЯ И ИНИЦИАТИВИ**

Смятаме, че Провеждането на различни културно-масови прояви , съобразно традициите, обичаите, интересите на жителите от нашето село и националния ни исторически календар, са важен стимул най-вече за младите хора, да опознаят своето минало, да творят в настоящето и да градят успешно бъдещето. През изминалите 2020 и 2021 години , това не се случи. Пандемията промени изцяло Културния ни календар, донякъде мисленето и всичко онова градено през годините, като че ли рухна през тези две белязани години .

Единствените проведени инициативи бяха по повод следните дати :

Традиционните уроци за Васил Левски с всички класове и Тържествената вечер посветена на Апостола на свободата .Провеждането на Конкурса „ Аз рецитирам стихове за Левски“ , за съжаление останаха не проведени.

„Баба Марта бързала ,мартенички вързала“ – обичай закичване с мартенички.

Музикално-поетичен рецитал „С България в сърцето“ – 03.03.2021г.

с гостуващ изпълнител Христо Христов

Онлайн концертна композиция съвместно читалище и училище за 24 май.

За децата на Скуtare - забавно-увеселително мероприятие за децата по повод 1-ви юни

Поклон пред героя – тържествено отдаване на почит на Христо Ботев – музикално озвучено пред читалището с деца с българския триколюбор – 02.07.2021г.

„Дядо Коледа дойде и подаръци раздаде на деца от Скуtare” - посрещане на дядо Коледа пред читалището на открито – забавно – увеселително .

Пресъздаване на обичая „Коледуване” от момчета самодейци в два варианта :

Онлайн във Фейсбук профила ни и Коледуване / пресъздаване на обичая из селото /

Бяха проведени и още 3 съвместни мероприятия с училището по повод 24 май, Деня на будителите и Откриването на учебната година . Всички те бяха проведени при спазване на ограничителните мерки без посетители.

С риск да се повтoря отново ще кажа : Културните инициативи са част от нашия национален календар, част от традициите, от нашия фолклор . Провеждайки ги, ние осъществяваме така необходимата в днешно време връзка между поколенията и завещавайки им традициите и фолклора ,сме сигурни , че бъдещето което предстои, ще бъде здраво свързано с тях а това ще ги направи силни родолюбци, пазещи и обичащи България. Да се надяваме, че Пандемията ще отmine и ние отново ще се върнем към нашите традиции и обичаи. Масови и нагледни мероприятия.

ОРГАНИЗАЦИОННИ – Четири проведени заседания и едно годишно отчетно - изборно събрание бяха проведени при спазване на епидемиологичните мерки .

## ЛЮБИТЕЛСКО-ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО

Гордо мога да заявя ,че самодейните колективи, винаги с много любов и много ентузиазъм творят и пресъздават красотата на българските традиции и обичаи.

През изминалата година се наложи на няколко пъти да започнем репетиции и да ги прекратим, което спиране не доведе до особено добри резултати .

През месеците юни и юли репетираха двата танцови състава , след което спряха . От месец септември отново започнахме репетиции, но продължихме само до 15 октомври, след което прекратихме до края на годината съгласно издадената заповед на министъра на здравеопазването . Утвърдените ни вече самодейни колективи **КЪМ ЧИТАЛИЩЕТО СА :**

Детски фолклорен танцов състав „Хорце

Юношески фолклорен танцов състав „Тракийче“

с проведени репетиции през месеците юни и юли, септември и октомври

И двата състава останаха с по 2 местни изяви : Трети март, 1-ви юни, Откриване на учебната година и Коледуване.

Женска фолклорна певческа група - репетиции през м. март и октомври  
Без изява.

### **ФИНАНСИРАНЕ:**

В съответствие със Закона за народните читалища, същите набират средства от: наеми, членски внос, културно-масова дейност, благотворителност, дарения.

Държавната субсидия като основен източник за заплати, издръжка и дейност, е основен източник на финансиране.

Средствата от тази субсидия се разпределят по заповед на кмета на Община "Марица" съгласно ,която се съставя комисия от представители на всяко читалище .

/ в случая представляващ организацията/ читалищния секретар или председателя/ и представител на Община „Марица“. Разпределянето става на база дейност, показатели и субсидирана численост. Субсидираната численост за нашето читалище е 2.44. Успяхме да завършим успешно финансово годината с едни добър остатък благодарение на допълнителните собствени средства , и доброто проектиране на бюджета.

**МАТЕРИАЛНА БАЗА.** – Новата сграда , предоставена ни от Община „Марица“ за ползване за читалищна дейност / сцена , салон – 200 места , гримьорна + две складови помещения Библиотеката засега все още се помещава в старата сграда.

**ПЕРСОНАЛ** – към настоящия момент - 1 щатна бройка Читалищен секретар, чистачка на Граждански договор и счетоводител на Граждански договор .

Ръководни органи на читалището: Общото събрание, читалищното настоятелство, проверителна комисия.

По устав читалищното настоятелство е ръководния орган, който осигурява изпълнението на решенията на общото събрание, организира и носи отговорност за цялостната дейност на читалището.

На свои заседания през годината приема Плановете за културно-масова дейност, Проект-бюджета и всички текущи дейности.

Наред с тези органи са и нашите членове, които в края на 2021г. са 51 на брой, които са платили членския си внос. Всички те, са в правото си да участват в управлението на читалището, да предлагат, да вземат решения и да са коректив на дейността като цяло.

Пандемията Ковид19 ни попречи да осъществим, да реализираме поставените цели, задачи и планирани инициативи. И след като това отmine ще продължим и занапред със същия ентузиазъм да поддържаме любовта към традициите, да организираме и утвърждаваме дейностите присъщи на читалището и въвеждаме нови, в които всеки да намери своето място където да задоволи своите потребности в свободното си време. Ще продължим да възпитаваме младото поколение в любов към всичко българско и родно, българския фолклор и България.

Дата: 15.02.2022г.

От читалищното настоятелство

О С Н О В Н И Н А С О К И ЗА ДЕЙНОСТТА  
НЧ "Светлина-1927с.Скутаре" за 2021-2023 година

Мисия : Да продължава да съхранява културното наследство; да култивира благоприятна среда за развитие и израстване на млади таланти; да събира, съхранява и разпространява фолклорни мотиви от бита и традициите на родния край; да осигурява равен достъп до библиотечните услуги и информационни технологии.

Основна цел : Утвърждаването на читалището като значим културен център в населеното място, който да съхранява българския дух и традиции, и осъществява разнообразна културна дейност чрез:

1. Оpozнаване, Запазване и разпространение на обичаите и традициите на общността в населеното място.
2. Културни мероприятия свързани с българския национален и народен и исторически календар.
3. Обогаляване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.
4. Възпитаване у младото поколение дух на родолюбие и любов към България .
5. Насърчаване и развитие на творческите заложби и талантливите умения у децата и младите хора.
6. Организирано на мероприятия съобразно интересите и предпочитанията на децата : конкурси, забавни игри, състезания.

ДЕЙНОСТИ

За осъществяване на целите Читалището извършва основни дейности като:

1. Уреждане и поддържане на библиотеката, читалня, чрез обновяване на фонда с нови книги, свободен достъп и равни права за всички.
2. Развива и подпомага любителското и художествено творчество.
3. Организира и провежда школи, курсове, клубове, празненства, концерти, изложби и чествания, както и дискусии, беседи, и др.
4. Събира и разпространява знания за родния край.
5. Събира и съхранява ценни издания / носии, битови съдове и др./ и оказва грижи за тяхното опазване с цел създаване на музейна сбирка.
6. Извършва допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основните: Проекти. Клубове по интереси.

Читалището няма право да организира или да предоставя имуществото си за хазартни игри и нощни заведения. Читалището развива своята дейност на принципа и в дух на самоуправлението и демократичното начало като българска традиционна, културно – просветна организация. Може да се сдружава в читалищни съюзи, сдружения по смисъла на Закона за народните читалища.

ФИНАСИРАНЕ – Държавна субсидия и допълнителни източници на средства и финансиране /наеми, членски нос, дарения/ които да подпомагат основните дейности.

Материално- техническа база – Добро стопанисване на читалищната сграда. Поддържане и обновяване на библиотечната сграда.

Опазване в добро състояние на техническите средства  
/ мултифункционално устройство 3v1, озвучителна техника и компютърна конфигурация/ нужни за дейността на ч-щето.

Основните насоки са приети на Отчетно-изборно събрание  
проведено на 17.03.2021

Председател : Елица Илиева

Читалищен секретар : Пенка Аргирова

Основните насоки се примат за тригодишен период и важат до следващото отчетно изборно събрание.



КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН П Л А Н - 2022година

<p style="text-align: center;"><b>I тримесечие</b></p> <p>1. „ Носим ли в сърцата си Ботевиият героизъм ” – примерен урок за родолюбие и гордост</p> <p>2. Васил Левски – пример за подражание и още нещо - тържествена вечер посветена на Апостола</p> <p>3. Честит празник на самодееца – празнична седянка</p> <p>4. „Българийо, Ридино мила” – празничен концерт</p> <p>5. Празничен поздрав за жените от Скуutare</p> <p>6. Рисулка на тема „Пролетта и децата на Скуutare”</p>	<p>- 06.01.2022г.</p> <p>- 18.02.2022г.</p> <p>- 01.03.2022г.</p> <p>- 03.03.2022г.</p> <p>- 08.03.2022г.</p> <p>- 22.03.2022г.</p>
<p style="text-align: center;"><b>II тримесечие</b></p> <p>7. Бенковски – героият на хвърковатата чета - урок по родолюбие</p> <p>8. „Шити поли размята, жълти чехли потропва” – Лазарки</p> <p>9. Какво повеляват Великденските традиции – празнична трапеза на среща – разговор.</p> <p>10. Всички чудеса в една книга – една нощ в библиотеката</p> <p>11. Празничен концерт посветен на солунските братя и деня на българската писменост и Култура.</p> <p>12. „ Щастливи усмивки ”- детско мероприятие посветено на децата от Скуutare по повод 1-ви юни</p> <p>13 . Ден на Ботев и загиналите за свободата на България - Тържествен Поклон</p>	<p>- 20.04.2022г.</p> <p>- 16.04.2022г.</p> <p>- 21.04.2022г.</p> <p>- 11.05.2022г.</p> <p>- 24.05.2022г.</p> <p>- 01.06.2022г.</p> <p>- 02.06.2022г.</p>
<p style="text-align: center;"><b>III тримесечие</b></p> <p>14. Традиционен събор „Илинден”- концертна програма</p> <p>15. 108години от обявяването на независима България – екскурзия до Велико Търново</p>	<p>- 20.07.2022г.</p> <p>- 22.09.2022г.</p>
<p style="text-align: center;"><b>IV тримесечие</b></p> <p>16. Екскурзия до Рилски манастир и град Петрич по повод Деня на пенсионера</p> <p>17. Ден на народните будители – Тържество + Викторина</p> <p>18. Ден на християнското семейство и младеж – Какво повелява традицията.</p> <p>19. Коледен концерт</p> <p>20. Коледуване – пресъздаване на обичая</p>	<p>- 01.10.2022г.</p> <p>- 01.11.2022г.</p> <p>- 21.11.2022г.</p> <p>- 22.12.2022г.</p> <p>- 24.12.2022г.</p>

## БИБЛИОТЕЧНИ ИНИЦИАТИВИ

М. януари

150 години от рождението на Йордан Йовков – витрина  
100 години от рождението на Цветан Ангелов – витрина +още нещо

М. февруари

140 години от рождението на Владимир Димитров – Майстора – витрина  
100 години от рождението на Стоянка Мутафова - презентация  
- 14 ФЕВРУАРИ – Св. Трифон и Св. Валентин – анонс към празника  
- „Първият след Бога“ – най-търсената книга / да проследим /  
Уроци по график с всички класове от местното училище /14.02.-18.02./  
Викторина „Аз уча и зная за Апостола“ – 18 февруари

М. март

- „Баба Марта бързала, мартенички вързала“ – закичване с мартенички  
- „Да разведем българското знаме“ – национален празник на България – 03.03.  
90 години от рождението на Слав Караславов – витрина

М. април

Да отворим заедно вълшебното прозорче към света – при децата от детската  
градина – 06.04.  
Конкурс по най-бързо четене – за деца до IV клас – 07.04.  
„Сладкодумко чете, разказва и играе“ – чрез забавна игра да запознаем децата  
с приказни герои от вълшебни приказки – 13.04.  
Час по родолюбие – 146 години от Априлското въстание – 20.04.  
Световен ден на книгата и думата „Благодаря“ – Да четем и да благодарим  
заедно – 23.04.  
Всички букви знаем, можем да четем – да запознаем децата от първи клас  
къде живеят книжките и героите в тях – 14.04.  
„Ученическа тетрадка“ – богодини от рождението на Петя Дубарова – 28.04.

М. май

„Заблеяло ми агънце“ – Разказ от първо лице за празника Гергьовден-05.05.  
Един учебен час в библиотеката - „Дари книга-подари знание“ – Ден на  
библиотекаря – 11.05.  
130 години от написването на българския химн – презентация  
110 години от рождението на Яна Язова – витрина

М. юни

Час по родолюбие – За Христо Ботев и геройски загиналите за  
свободата на България -02.06.

М. юли

Вълшебно лято в библиотеката – два пъти седмично през месец юли  
185 години от рождението на Васил Иванов Кунчев – Левски – урок  
145 години от рождението на Елин Пелин – презентация  
220 години от рождението на Александър Дюма – витрина  
120 г. от рождението на Ангел Каралийчев – любими книжки и герои

М. септември

137 години от Съединението на Източна Румелия и Княжество България – урок  
136 години от рождението на Ран Босилек автор на веселите истории за Патилянчо  
и неговите другари

М. октомври

120 години от рождението на Фани Попова – Мутафова – витрина

М. ноември

100 г. от обявяването Деня на народните будители – общобългарски  
празник, ознаменуващ делото на българските просветители,  
книжовници и революционери – тържество  
125 г. от рождението на Асен Разцветников

М. декември

Дядо Коледа пристига от далечната страна и с подаръци безброй, ще зарадва  
той, най-послушните деца. – детско увеселително  
Запознаване с обичая Коледуване и пресъздаване с деца от начален клас

През 2022 г. се навършват : Да разкажем с думи простички и ясни за някои  
важни отминали събития от българската история.       Потомците да помнят и  
да знаят:

300 г. от рождението на Паисий Хилендарски – български народен будител,  
духовник и светия, автор на „История славянобългарска“ /1722–1773/.

260 г. от написването на „История славянобългарска“ на Паисий Хилендарски  
/1762/.

210 г. от рождението на Тонка Тихова Обретенова (Баба Тонка) –  
българска революционерка и национален герой /1812–1893/.

145 г. от създаване на Българското опълчение – българско военно съединение в  
състава на действащата руска армия на Балканския полуостров по време  
на Руско-турската освободителна война /1877 – 1878/.

125 г. от създаването на Българския цирк – основан от артиста гимнастик Петър  
Панайотов, циркът се нарича „Българско знаме“ /1897/.

### ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ :

- Детски фолклорен танцов състав „Хорце“
- Юношески фолклорен танцов състав „Тракийче“
- Женска фолклорна певческа група „Тракийки“
  - Клуб за народни танци и хора
  - Клуб по интереси

Всички ние : Читалищното настоятелство, членове, самодейци, читатели  
и съмишленици се надяваме, че условията и изпитанията на които ни  
подложи Ковид пандемията ще отминат, и ние отново ще покажем дух,  
професионализъм и талант, и ще бъдем посрещани с аплодисменти.